
Ata da 7" (sétima) Sessão Ordinária do 1o(primeiro) Período da 4a(quarta)

Sessão Legislativa da 144 (décima quarta) Legislatura da Câmara
Municipal de Tabuleiro do Norte, Estado do Ceará.
Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis,

às 08hs03min, no Plenário Vereador José Mendes Sobrinho, desta
Câmara Municipal, compareceram as Vereadoras: Francisca das Chagas
Maia Moreira e Lindalva Batista Linhares e os Vereadores: Edicélio
Targino de Souza, Francisco Feitosa Guimarães, Francisco Hilário de
Oliveira, Francisco Massoloni da Silva, Marcos Aurélio de Araújo, Naurides

Gadelha de Almeida, Paulo Maciel de Oliveira, Pedro Nogueira Ferreira e
Raimundo Lucieudo de Sousa Sena. Na Presidência o Vereador Raimundo
Lucieudo de Sousa Sena, secretariado pelo 1' Secretário da Mesa

Diretora, Vereador Marcos Aurélio de Araújo. Os trabalhos foram abertos
com número legal e na forma regimental. Dando continuidade e, conforme
estabelece o art. í39, do Regimento lnterno, foi dado inicio ao Pequeno
Expediente, com a duração de 0'1(uma) hora, iniciando com a leitura da
Ata da 6a Sessão Ordinária do 1o Período da 4a Sessão Legislativa, sendo
aprovada sem retificaçÕes. Continuando, foram efetuadas as leituras das
seguintes matérias: Mensagem no 00212016, ao Projeto de Lei no

005/2016, de autoria do Poder Executivo, que lnclui normas a serem
aplicadas, subsidiariamente, a Lei Municipal n. 1.242, de '19 de abril de
2013; Requerimento no 013/2016, de autoria do Vereador Paulo Maciel de
Oliveira, que requer após ouvido o plenário, que a Mesa Diretora, constitua
uma comissão de Vereadores desta Casa Legislativa para proceder a uma

visita "in loco" à Barragem do Castanhão para se averiguar a real situação
da suposta fenda que teria sido detectada num dos pilares da 124

comporta daquela barragem; Requerimento no 01412016, de autoria do
Vereador Marcos Aurélio de Araújo, que requer após ouvido o plenário,
que a Presidência da Mesa Diretora da Câmara, encaminhe ofício ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Ceará e ao

Superintendente do Departamento Estadual de Trânsito - DETRAN/CE,
solicitando a liberação de uma Comissão do DETRAN para este Município,
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oara realizar procedimentos destinados à emissão da CNH Popular,
Requerimento no 015/2016, de autoria do Vereador Marcos Aurélio de
Araújo, que requer após ouvido o plenário, que a Presidência da Mesa
Diretora da Câmara, encaminhe ofício ao Excelentíssimo Senhor José
Sergio Fontenele de Azevedo, Superintendente do DER - Departamento
Estadual de Rodagens, solicitando a recuperação da CE-358, nos trechos
que liga Tabuleiro do Norte ao Distrito de Olho d'Água da Bica, e Tabuleiro
do Norte à Limoeiro do Norte; Requerimento no 016/20í6, de autoria do
Vereador Edicélio Targino de Souza, que requer após deliberação do
Plenário, que a Presidência da Mesa Diretora da Câmara, realize uma
Audiência Pública para tratar sobre os valores cobrados na CIP -
Contribuição para Custeio da lluminação Pública; lndicação n'0't0/2016,
de autoria da Vereadora Lindalva Batista Linhares, que solicita do Prefeito
Municipal, a implantação de rede de iluminação pública no trecho
localizado entre a comunidade Pensâo Volante e o Bairro Bom Futuro,
nesta cidade de Tabuleiro do Norte; lndicação no 01112016, de autoria da
Vereadora Lindalva Batista Linhares, que solicita do Secretário de Obras e
Serviços Públicos, providenciar a limpeza na Avenida Ziltamir Chaves e
demais ruas dos Bairros Macena e São Vicente, especialmente no tocante
a retirada de mato e limpeza de esgotos das ruas dos bairros; lndicação no

01212016, de autoria do Vereador Marcos Aurélio de Araújo, que solicita do
Secretário de Obras e Serviços Públicos, senhor Francisco Marcos
Moreira, que viabllize a recuperação, com piçarramento e patrolamento, da
estrada que liga as comunidades de Yárzea Grande, Assentamento
Donato e Assentamento Barra do Feijão; lndicação no 013/2016, de autoria
do Vereador Marcos Aurélio de Araújo, que solicita do Secretário de Obras
e Serviços Públicos, senhor Francisco Marcos Moreira, que viabilize a
recuperação, com piçarramento e patrolamento, da estrada que liga as
comunidades de Sítio do Rocha, Mundo Novo, Belém e Sussuarana, zona
rural deste Município; Indicação no 01412016, de autoria do Vereador
Marcos Aurélio de Araújo, que solicita do Senhor Francisco Marcos
Moreira, Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, que
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providencie a recuperação, com piçarramento e patrolamento, da estrada
que liga as comunidades de Agua Santa e Gado Bravo, indo até a 8R437,
na altura da localidade Lagoa do Peixe, zona ruraldo Município; lndicação
no 01512016, de autoria do Vereador Marcos Aurélio de Araújo, que solicita
do senhor Francisco Marcos Moreira, Secretário Municipal de Obras e
Serviços Públicos, que providencie a recuperação, com piçarramento e
patrolamento, da estrada vicinal que se inicia na BR-116, no Distrito de
Peixe Gordo, seguindo pelas localidades de Malhadinha, Tiú e Moita
Verde, zona rural do Município de Tabuleiro do Norte; lndicação no

01612016, de autoria do Vereador Marcos Aurélio de Araújo, que solicita do
Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Francisco
Marcos Moreira, que providencie a recuperação, com piçarramento e
patrolamento, da estrada vicinal que se inicia na BR-437, na Chapada do
Apodi, seguindo pelas localidades de Saco Verde, Pedra Preta, Sabiá,
Santo Antonio dos Alves e São Gerardo, zona rural do Município de
Tabuleiro do Norte; lndicação no 01712016, de autoria do Vereador Marcos
Aurélio de Araújo, que solicita do senhor Francisco Marcos Moreira,
Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, que providencie a
recuperação, com piçarramento e patrolamento, da estrada vicinal que se
inicia na BR-í16, no Distrito de Peixe Gordo, seguindo pelas localidades
de Limoeiro Verde e Barrocão, zona rural do Município de Tabuleiro do
Norte; lndicaçâo no 01812016, de autoria do Vereador Marcos Aurélio de
Araújo, que solicita senhor Francisco Marcos Moreira, Secretário Municipal
de Obras e Serviços Públicos, que providencie a recuperação, com
piçarramento e patrolamento, da estrada vicinal que se inicia na CE-358,
seguindo pelas comunidades de Juazeiro, Poço Barrento, Jenipapeiro e
Coberto, ambas localizadas na zona rural do Município de Tabuleiro do
Norte; Parecer no 00212016 da Comissão de Legislação, Justiça e
Cidadania ao Projeto de Lei No 003/2016; Moção de Pesar a Vandecy
Soares Campos e correspondências recebidas e encaminhadas.
Continuando, o Senhor Presidente informou que na forma do art. 25 da Lei
Orgânica do Município, combinado com o arl. 147 do Regimento lnterno,
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este momento seria reservado aos cidadãos e representantes de
entidades para uso da Tribuna Livre, estando inscrito como pessoa jurídica

- Loja Maçônica Acácia do Vale 51 e como pessoa física - Francisco
Cesar Filho de Almeida Gondim e Valdeni Chaves de Freitas. Dando
continuidade a Sessão, o Senhor Presidente informou, que de acordo com
o art. 140, do Regimento lnterno, teria início o Grande Expediente com
duração de 04hs, estando inscritos os Vereadores: Marcos Aurélio de
Araújo, Paulo Maciel de Oliveira, Francisco Feitosa Guimarães, Francisco
Massoloni da Silva, Edicélio Targino de Souza. Continuando a Sessão, o
Senhor Presidente, informou com fundamento no art. 156, do Regimento
lnterno, o início da Ordem do Dia e solicitou do Vereador Marcos Aurélio
de Araújo, 1' Secretário, efetuar a leitura do Edital de Publicidade da
Ordem do Dia desta Sessão, que constou: Única discussão e Votação do
Projeto de Lei no 003/2016, de 18 de fevereiro de 2016, de autoria do
Vereador-Presidente Raimundo Lucieudo de Sousa Sena, que "institui no
calendário comemorativo do município de Tabuleiro do Norte - CE, a data
que especifica"; Única discussão e votação do Requerimento no 013t2016,
de autoria do Vereador Paulo Maciel de Oliveira, que requer após ouvido o
plenário, que a Mesa Diretora, constitua uma comissão de Vereadores
desta Casa Legislativa, para proceder a uma visita "in loco" à Barragem do
Castanhão, para se averiguar a real situação da suposta fenda que teria
sido detectada num dos pilares da 12a comporta daquela barragem; Única
discussão e votação do Requerimento no 01412016, de autoria do
Vereador Marcos Aurélio de Araújo, que requer após ouvido o plenário,
que a Presidência da Mesa Diretora da Câmara, encaminhe ofício ao
Excelentíssimo senhor Governador do Estado do Ceará e ao
Superintendente do Departamento Estadual de Trânsito - DETRAN/CE,
solicitando a liberação de uma Comissão do DETRAN para este Município,
para realizar procedimentos destinados à emissão da CNH Popular; Unica
discussão e votação do Requerimento no 01512016, de autoria do
Vereador Marcos Aurelio de Araújo, que requer após ouvido o plenário,
que a Presidência da Mesa Diretora da Câmara, encaminhe ofício ao
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Excelentíssimo Senhor José Sérgio Fontenele de Azevedo,
Superintendente do DER - Departamento Estadual de Rodagens,
solicitando a recuperação da CE-358, nos trechos que liga Tabuleiro do
Norte ao Distrito de Olho d'Agua da Bica, e Tabuleiro do Norte à Limoeiro
do Norte e Única discussão; votação do Requerimento no 016/2016, de
autoria do Vereador Edicélio Targino de Souza, que requer após
deliberação do Plenário, que a Presidência da Mesa Diretora da Câmara,
realize uma Audiência Pública para tratar sobre os valores cobrados na
CIP - Contribuição para Custeio da lluminação Pública e Única discussão
e votação do Requerimento no 01712016, subscrito por diversos
Vereadores, que requer após deliberação do Plenário, que seja concedida
a urgência especial na apreciação do Projeto de Lei no 005/2016, de
autoria do Poder Executivo, que lnclui normas a serem aplicadas,
subsidiariamente, a Lei Municipal n. 1.242, de 19 de abril de 2013. Em
seguida, e conforme estabelece o § 1o do art. 156, o Senhor Presidente
Vereador Raimundo Lucieudo de Sousa Sena, solicitou do 10 Secretário,
Vereador Marcos Aurélio de Araújo, proceder à veriflcação de quórum para
a continuidade da Ordem do Dia, e que estavam presentes os Vereadores:
Edicélio Targino de Souza, Francisca das Chagas Maia Moreira, Francisco
Feitosa Guimarães, Francisco Hilário de Oliveira, Francisco Massoloni da
Silva, Lindalva Batista Linhares, Marcos Aurélio de Araújo, Naurides
Gadelha de Almeida, Paulo Maciel de Oliveira e Raimundo Lucieudo de
Sousa Sena. Conforme a verificação de presença dos Senhores
Vereadores em Plenário e havendo quórum suficiente para a discussão
das matérias, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos Vereadores:
Paulo Maciel de Oliveira, Lindalva Batista Linhares, Francisca das Chagas
Maia Moreira, Marcos Aurélio de Araújo, Francisco Feitosa Guimarães e
Naurides Gadelha de Almeida e Francisco Hilário de Oliveira Continuando
o Senhor Presidente, iniciou as votações: Única discussão e Votação do
Projeto de Lei No 003/2016, aprovado por 09 (nove) votos favoráveis e (01)
ausência; em seguida com aquiescência do Plenário, colocou em votação
em bloco os requerimentos: 013, 014, 015, 016 e 01712016, aprovados por
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39 (nove) votos favoráveis e (01) ausência. O Senhor Presidente informou
que tendo sido aprovado o Requerimento de Urgência no 01712016, a

Sessão teria um intervalo de 15 minutos para a elaboração do parecer das
comissões ao Projeto 005/2016. Logo após o retorno do intervalo, o

Senhor Presidente solicitou do Secretário proferir a leitura do Parecer
conjunto no 006/2016, das ComissÕes: Legislação, Justiça e Cidadania;
Seguridade Social e FamÍlia e Educação, Cultura, Desporto e Lazer. Em
seguida colocou em única discussão e votação o Projeto de Lei No

C05/2016, de autoria do Poder Executivo, que lnclui normas a serêm
aplicadas, subsidiariamente, a Lei Municipal n. 1.242, de 19 de abril de
2013, sendo aprovado por 09 (nove) votos favoráveis e (01) ausência.
Dando prosseguimento, abriu o espaço aos Senhores Vereadores para as
ExplicaçÕes Pessoais, que usaram: Francisca das Chagas Maia Moreira,
Francisco Massoloni da Silva, Marcos Aurélio de Araújo, Lindalva Batista
Linhares e Francisco Hilário de Oliveira. Nada mais havendo a tratar, o

Senhor Presidente invocando a proteção de Deus e em nome da
Comunidade, encerrou a presente Sessão. E, para constar, lavrou-se a
presente ata, que lida, posta em discussão vai assinada pelo Presidente,
Secretário e demais Vereadores presentes.
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